

В яичнике развивается ряд опухолей, имеющих весьма характерное строение и проявляющих иногда гормональную активность.

### **Доброкачественные опухоли**

Текома — гормональноактивная опухоль, развивающаяся из клеток межуточной ткани коркового слоя яичника (тека-ткань).

Гистологически в одних участках опухоль состоит из клеток вытянутой формы, группирующихся в переплетающиеся пучки с различным количеством волокнистого межклеточного вещества. В других участках опухоли клетки имеют округлую форму, напоминают эпителий и в цитоплазме их накапливаются липиды (холестеринэстеры и нейтральные жиры). Соотношение этих участков в опухоли бывает различным. Как правило, текомы — односторонние опухоли, размеры их от горошины до узла величиной с голову взрослого человека. Гормональные проявления текомы определяются возрастом больных. Так, у девочек развивается **преждевременное созревание**. У молодых женщин возникают расстройства менструаций и часто [аменорея](#)

. В климактерическом периоде наблюдается метроррагия. Иногда возникает гиперплазия слизистой оболочки матки, децидуальное превращение слизистой.

**Хорионэпителиома** — весьма злокачественная опухоль, возникающая из остатков последа (после родов или аборта) и особенно, часто из деструктирующего пузырьного заноса. Название опухоли было предложено в 1886 г. М. Н. Никифоровым и почти одновременно с ним установившими другим ученым, что опухоль развивается из эпителия, покрывающего ворсины хориона. Опухоль состоит из разрастания однородных лангансовых клеток и крупных синцитиальных образований. Строма развита слабо и представлена сосудистыми полостями, образованными клетками опухоли.

В связи с этим клетки опухоли легко попадают в ток крови и являются источником [мета стазирования](#)

. Опухоль имеет форму узла темного цвета, губчатого вида, напоминает серую массу, **гормонально активна**

. Существуют так называемые эктопические хорионэпителиомы, развивающиеся в легком, печени, стенке желудка и возникающие, вероятно, из частиц ворсин, занесенных при родах или аборте. Хорионэпителиома может возникнуть из тератом (например, хорионэпителиома яичника или яичка, стенки мочевого пузыря, средостения). Клетки имеют округлую форму, напоминают эпителий и в цитоплазме их накапливаются липиды (холестеринэстеры и нейтральные жиры). Соотношение этих участков в опухоли бывает различным. Как правило, текомы — односторонние опухоли, размеры их от горошины до

узла величиной с голову взрослого человека. Гормональные проявления текомы определяются возрастом больных. Так, у девочек развивается преждевременное созревание. У молодых женщин возникают расстройства менструаций и часто аменорея. В климактерическом периоде наблюдается метроррагия. Иногда возникает гиперплазия слизистой оболочки матки, децидуальное превращение слизистой.

---

**Прочитать еще:**

- 1) [Злокачественная гипертония \(ЗАГ\)](#)
- 2) [Нарушение обмена нейтрального жира](#)
- 3) [Порок развития аорты](#)